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Enkätfabrikens övergripande mål är att genomföra undersökningar som 
leder till samhällsutveckling. För Enkätfabriken är det givet att låta ett 
samhällsengagerat förhållningssätt genomsyra såväl företaget som det 
arbete vi utför. Enkätfabriken grundades 2009 och arbetar med mätningar åt 
kunder i offentlig, privat och ideell sektor. 

Vi på Enkätfabriken hjälper våra kunder med underlag och fakta för att  
kunna fatta rätt beslut. Olika situationer och problem förutsätter att 
olika vägar väljs för att nå det underlag som krävs. Genom våra modeller 
och vår kunskap kan vi erbjuda lösningar som leder till ett starkt och väl 
genomarbetat beslutsunderlag. 

1.	 Utgångspunkt och genomförande

Teamet bakom rapporten
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Enkätfabrikens anställda har god erfarenhet av utformning, genomförande 
och analys av olika typer av undersökningar. Samtliga projektledare och 
konsulter i bolaget har minst en universitetsexamen inom relevanta ämnen.

Vill du komma i kontakt med Enkätfabriken är du varmt välkommen 
att kontakta oss på  031-313 48 78 / 046-460 28 78 / kontakt@
enkatfabriken.se

Oscar Svensson
Projektledare

Emma Hammarsten
Analytiker

Elin Hoffman
Korrektur/Projektledare

Erik Nyberg
Korrektur/Analytiker

1.1.	 Om oss



1.2.	 Bakgrund & syfte

Bakgrund och syfte
Enkätfabriken har för MSBs räkning genomfört en webbaserad 
enkätundersökning för att undersöka allmänhetens beteenden och 
inställningar till frågor som rör It-säkerhet. Mätningen är en uppföljande 
mätning till en undersökning som genomfördes 2019.

Genomförande
Insamlingen för projektet har varit webbaserad och respondenter har 
tagits från slumpmässigt rekryterad panel. Enkäten har utformats i samråd 
mellan Enkätfabriken och MSB men är till stor del baserad på förra årets 
undersökning. 

Urval
Urvalet bestod av ett riksrepresentativt urval av svenskar mellan 18 år och 
79 år. Totalt har 1083 personer svarat på enkäten. Undersökningen har 
stratifierats på geografi, kön och ålder och har poststratifierats på kön och 
ålder. 

1083
svar 
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Genomförande
	» Webbenkät

	» Augusti/September 2020

	» Antal svar: 1083

	» Fälttid 24-31 augusti
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2.	 Sammanfattning
Oro
	» En fjärdedel av svenskarna oroar sig för att bli utsatta för brottslig-

het som är it-relaterad. Nästan en femtedel har också blivit utsatta för 
någon form av it-relaterad brottslighet

	» Gällande säkerhet kring användandet av mobiltelefonen svarar tre 
fjärdedelar att de tänker på vilka appar de laddar ner av säkerhetsskäl. 
Nästan hälften raderar även appar som de inte längre använder av 
säkerhetsskäl

Mobil
	» 5 % sparar oftast sina kortuppgifter i appar i mobiltelefonen och 18 % 

gör det ibland

	» 9 av 10 skyddar sin mobiltelefon med någon form av skärmlås och 
knappt en fjärdedel använder en lösenordshanterare

	» Den vanligaste typen av lösenord är teckenserier (abc, 123) följt av 
komplicerade tecken (%, &=)

	» En dryg majoritet låter inte någon använda deras mobiltelefon utan 
att själva ha uppsikt över den

Dator/mejlanvändning
	» När respondenterna får en länk via mejl skickade till sig från vänner svarar  

62 % att de alltid tvekar och klickar först efter de försäkrat sig om att länken verkar 
pålitlig. 61 % agerar på samma sätt när ett mejl kommer från en myndighet, bank 
eller företag de känner till

	» 4 % sparar oftast sina kortuppgifter i butiken när de handlar på nätet. 17 % svarar 
att de ibland sparar sina kortuppgifter i butiken på nätet

	» Vad gäller kännedom kring lösenord och kortuppgifter så anser 65 % att de har 
god kännedom om hur de ska skydda sina lösenord och kortuppgifter. 57 % anser 
att de gör tillräckligt för att skydda sina lösenord och kortuppgifter. 68 % har också 
god kännedom om riskerna att deras lösenord eller kortuppgifter ska hamna i orätta 
händer

	» 39 % känner sig oroliga för att för att någon obehörig ska komma åt deras lösen-
ord och kortuppgifter och 35 % svarar att deras oro har förändrat deras beteende på 
nätet för att undvika risker

Covid-19
	» I årets version av enkäten ställdes också en del nya frågor gällande den rådande 

situation med coronaviruset, Covid-19. 7 % anser att deras oro att bli utsatta för 
it-brottslighet har ökat under den rådande situation med Covid-19. 

	» De vanligaste beteendeförändringarna i och med rådande situation med Covid-19 
är att oftare ha videosamtal med jobbet och att oftare handla online. Hälften av de 
svarande anser dock att deras digitala närvaro inte ändras i någon större grad

	» 8 % har vidtagit fler/andra åtgärder för att skydda sig mot it-brottslighet till följd 
av rådande situation med Covid-19 och 15 % har fått mejl eller sms från en okänd 
avsändare där personen misstänkt att syftet varit att utnyttja rådande situation med 
Covid-19
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3.	 Resultat



7MSB, It-Säkerhet 2020, september 2020

3.1.	 It-relaterad brottslighet

Oroar du dig för att du ska bli utsatt för it-relaterad brottslighet?

Bas: 1 083

3%

26%

34%

28%

10%

0%
3%

23%

34%

27%

13%

0%

I mycket stor
utsträckning

I ganska stor
utsträckning

Varken stor eller
liten

utsträckning

I ganska liten
utsträckning

I mycket liten
utsträckning

Vet inte

2019

2020

26 % av de svarande är i ganska 
eller mycket stor utsträckning 
oroliga för att bli utsatta för 
it-relaterad brottslighet. Resultat 
är relativt jämnt mot förra året 
även om oroligheten minskat 
något.
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Kön Ålder Inkomst

Totalt Kvinna Man 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år

300 000kr/
år eller 
mindre

300 001-500 
000kr/år

500 001-700 
000kr/år

700 001kr/år 
eller mer

I mycket stor utsträckning 3% 3% 3% 5% 2% 2% 2% 4% 2% 2% 1%

I ganska stor utsträckning 23% 26% 20% 19% 22% 29% 21% 23% 23% 24% 21%

Varken stor eller liten ut-
sträckning

34% 36% 33% 29% 30% 38% 40% 38% 31% 34% 33%

I ganska liten utsträckning 27% 24% 29% 28% 33% 19% 24% 26% 29% 26% 31%

I mycket liten utsträckning 13% 11% 15% 18% 12% 11% 12% 9% 15% 14% 14%

Vet inte 0% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0%

Antal svar 1083 568 515 217 413 243 210 169 230 190 294

Oroar du dig för att du ska bli utsatt för it-relaterad brottslighet?

Grön: signifikant (ki: 95%) högre andel än övriga undergrupper

Röd: signifikant (ki: 95) lägre andel än övriga undergrupper
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Region Ort Utbildning

Totalt
Stock-
holm

Mellan-
sverige

Småland 
med 

öarna
Sydsve-

rige
Västsve-

rige
Norr-
land

Mindre 
kommun 

eller 
landsbygd

Större 
stad eller 

pendlings-
avstånd till 
större stad

Storstad 
eller 

pendlings-
avstånd till 

storstad

Grund-
skola eller 

annan 
utbild-
ning

Gymnasi-
um eller 
folkhög-

skola

Högskola 
med max 
60 poäng

Högskola 
med mer 

än 60 
poäng

I mycket stor utsträckning 3% 3% 2% 1% 3% 4% 3% 1% 3% 4% 3% 3% 6% 2%

I ganska stor utsträckning 23% 22% 23% 21% 26% 25% 19% 25% 22% 23% 25% 23% 24% 22%

Varken stor eller liten 
utsträckning

34% 38% 31% 41% 34% 31% 33% 38% 33% 33% 32% 36% 35% 33%

I ganska liten utsträckning 27% 23% 30% 22% 27% 29% 25% 23% 29% 27% 26% 26% 22% 29%

I mycket liten utsträckning 13% 13% 13% 13% 11% 11% 19% 11% 14% 13% 14% 11% 12% 14%

Vet inte 0% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0%

Antal svar 1083 279 251 77 150 222 104 230 408 445 113 371 114 485

Oroar du dig för att du ska bli utsatt för it-relaterad brottslighet?

Grön: signifikant (ki: 95%) högre andel än övriga undergrupper

Röd: signifikant (ki: 95) lägre andel än övriga undergrupper
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17%

77%

6%

18%

72%

10%

Ja Nej Vet inte

2019

2020

Har du blivit utsatt för någon typ av it-relaterad brottslighet?

Bas: 1 083

18 % svarar att de har blivit 
utsatta för någon typ av it-re-
laterad brottslighet. Även detta 
är likt resultatet från förra årets 
mätning.
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Kön Ålder Inkomst

Totalt Kvinna Man 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år

300 000kr/
år eller 
mindre

300 001-500 
000kr/år

500 001-700 
000kr/år

700 001kr/år 
eller mer

Ja 18% 15% 21% 17% 19% 22% 14% 16% 18% 18% 21%

Nej 72% 75% 69% 71% 71% 69% 79% 73% 71% 77% 74%

Vet inte 10% 10% 9% 12% 10% 9% 7% 11% 11% 5% 6%

Antal svar 1083 568 515 217 413 243 210 169 230 190 294

Region Ort Utbildning

Totalt
Stock-
holm

Mellan-
sverige

Småland 
med 

öarna
Sydsve-

rige
Västsve-

rige
Norr-
land

Mindre 
kommun 

eller 
landsbygd

Större 
stad eller 

pendlings-
avstånd till 
större stad

Storstad 
eller 

pendlings-
avstånd till 

storstad

Grund-
skola eller 

annan 
utbild-
ning

Gymnasi-
um eller 
folkhög-

skola

Högskola 
med max 
60 poäng

Högskola 
med mer 

än 60 
poäng

Ja 18% 21% 17% 16% 18% 21% 11% 17% 15% 22% 20% 16% 16% 21%

Nej 72% 68% 74% 73% 77% 70% 75% 75% 75% 68% 73% 74% 75% 70%

Vet inte 10% 11% 8% 11% 5% 10% 14% 8% 10% 10% 7% 10% 9% 10%

Antal svar 1083 279 251 77 150 222 104 230 408 445 113 371 114 485

Har du blivit utsatt för någon typ av it-relaterad brottslighet?

Grön: signifikant (ki: 95%) högre andel än övriga undergrupper

Röd: signifikant (ki: 95) lägre andel än övriga undergrupper
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3.2.	 Säkerhet - Mobiltelefon

26%

36%

16%

20%

5%

9%

50%

29%

32%

19%

20%

17%

16%

21%

29%

25%

25%

30%

7%

9%

19%

20%

33%

25%

2%

5%

5%

16%

16%

19%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Av säkerhetsskäl tänker jag efter vilka appar jag laddar ner
(2020)

Av säkerhetsskäl tänker jag efter vilka appar jag laddar ner
(2019)

Av säkerhetsskäl tar jag bort appar som jag inte längre
använder (2020)

Av säkerhetsskäl tar jag bort appar som jag inte längre
använder (2019)

Jag reflekterar sällan över om appar kan påverka säkerheten
(2020)

Jag reflekterar sällan över om appar kan påverka säkerheten
(2019)

Instämmer helt Instämmer Varken eller Instämmer inte Instämmer inte alls Vet ej

Hur väl stämmer följande påståenden avseende din mobiltelefon?

Minsta bas: 1 069

1%

1%

1%

1%

1%

1%

Respondenterna fick i denna 
delen av undersökningen svara 
på frågor om deras mobilan-
vändning. 76 % instämmer eller 
instämmer helt i att de av säker-
hetsskäl tänker efter vilka appar 
de laddar ner. 

Nästan hälften tar också bort 
appar som de inte längre använ-
der. 

25 % reflekterar sällan över om 
appar kan påverka säkerheten. 

Den generella trenden är att 
medvetenheten gällande säker-
het ökat sedan förra mätningen.
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Kön Ålder Inkomst

Totalt Kvinna Man 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år

300 000kr/
år eller 
mindre

300 001-500 
000kr/år

500 001-700 
000kr/år

700 001kr/år 
eller mer

Av säkerhetsskäl tänker jag 
efter vilka appar jag laddar ner

3,9 3,8 4,0 3,7 3,8 4,1 4,1 3,9 3,9 3,9 3,9

Av säkerhetsskäl tar jag bort 
appar som jag inte längre 
använder

3,3 3,3 3,4 3,1 3,3 3,5 3,6 3,4 3,4 3,4 3,2

Jag reflekterar sällan över om 
appar kan påverka säkerheten

2,7 2,8 2,5 2,9 2,7 2,5 2,6 2,7 2,6 2,6 2,7

Minst antal svar (exkl ”vet ej”) 1069 561 508 213 409 239 205 165 227 189 292

Region Ort Utbildning

Totalt
Stock-
holm

Mellan-
sverige

Småland 
med 

öarna
Sydsve-

rige
Västsve-

rige
Norr-
land

Mindre 
kommun 

eller 
landsbygd

Större 
stad eller 

pendlings-
avstånd till 
större stad

Storstad 
eller 

pendlings-
avstånd till 

storstad

Grund-
skola eller 

annan 
utbild-
ning

Gymnasi-
um eller 
folkhög-

skola

Högskola 
med max 
60 poäng

Högskola 
med mer 

än 60 
poäng

Av säkerhetsskäl tänker jag 
efter vilka appar jag laddar 
ner

3,9 4,0 3,9 4,0 3,9 3,8 3,8 4,0 3,9 3,9 3,9 3,9 4,0 3,9

Av säkerhetsskäl tar jag bort 
appar som jag inte längre 
använder

3,3 3,3 3,4 3,5 3,3 3,3 3,4 3,5 3,4 3,2 3,4 3,3 3,5 3,3

Jag reflekterar sällan över om 
appar kan påverka säkerheten

2,7 2,6 2,7 2,5 2,5 2,8 2,7 2,5 2,7 2,7 2,6 2,7 2,5 2,7

Minst antal svar (exkl ”vet ej”) 1069 277 246 75 147 221 102 224 399 442 110 365 113 481

Hur väl stämmer följande påståenden avseende din mobiltelefon? (medelvärden)

Grön: signifikant (ki: 95%) högre medelvärde än övriga undergrupper

Röd: signifikant (ki: 95) lägre medelvärde än övriga undergrupper
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Skyddar du din mobiltelefon med skärmlås till exempel med sifferkod, 
fingeravtryck, grafiskt lösenord eller ansiktsigenkänning?

Bas: 1 083

88%

11%

88%

12%

Ja Nej

2019

2020

Precis som förra året skyddar 
nästan 9 av 10 skyddar sin tele-
fon med skärmlås.
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Kön Ålder Inkomst

Totalt Kvinna Man 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år

300 000kr/
år eller 
mindre

300 001-500 
000kr/år

500 001-700 
000kr/år

700 001kr/år 
eller mer

Ja 88% 88% 88% 94% 92% 87% 76% 81% 82% 90% 93%

Nej 12% 12% 12% 6% 8% 13% 24% 19% 18% 10% 7%

Antal svar 1083 568 515 217 413 243 210 169 230 190 294

Region Ort Utbildning

Totalt
Stock-
holm

Mellan-
sverige

Småland 
med 

öarna
Sydsve-

rige
Västsve-

rige
Norr-
land

Mindre 
kommun 

eller 
landsbygd

Större 
stad eller 

pendlings-
avstånd till 
större stad

Storstad 
eller 

pendlings-
avstånd till 

storstad

Grund-
skola eller 

annan 
utbild-
ning

Gymnasi-
um eller 
folkhög-

skola

Högskola 
med max 
60 poäng

Högskola 
med mer 

än 60 
poäng

Ja 88% 92% 87% 79% 89% 86% 88% 81% 88% 91% 79% 86% 92% 90%

Nej 12% 8% 13% 21% 11% 14% 12% 19% 12% 9% 21% 14% 8% 10%

Antal svar 1083 279 251 77 150 222 104 230 408 445 113 371 114 485

Skyddar du din mobiltelefon med skärmlås till exempel med sifferkod, 
fingeravtryck, grafiskt lösenord eller ansiktsigenkänning?

Grön: signifikant (ki: 95%) högre andel än övriga undergrupper

Röd: signifikant (ki: 95) lägre andel än övriga undergrupper
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Sparar du dina kortuppgifter i appar på mobiltelefonen?

Bas: 1 083

5%

18%

19%

55%

2%

2%

2%

18%

21%

55%

2%

2%

Alltid (2019)/Oftast (2020)

Ibland

Sällan

Aldrig

Använder ej appar

Vet inte

2020

2019

En majoritet sparar aldrig sina 
kortuppgifter i appar på sin mo-
biltelefon.

Jämfört med föregående mät-
ning har svarsalternativet ’alltid’ 
ändrats mot ’oftast’. 5 % svarar i 
årets undersökning att de oftast 
sparar sina kortuppgifter i appar 
på mobiltelefonen.  
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Kön Ålder Inkomst

Totalt Kvinna Man 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år

300 000kr/
år eller 
mindre

300 001-500 
000kr/år

500 001-700 
000kr/år

700 001kr/år 
eller mer

Oftast 5% 5% 5% 11% 4% 3% 1% 6% 3% 7% 5%

Ibland 18% 17% 18% 25% 24% 13% 5% 17% 17% 14% 23%

Sällan 19% 16% 22% 23% 23% 16% 11% 19% 20% 21% 19%

Aldrig 55% 58% 51% 39% 46% 62% 77% 50% 57% 55% 52%

Använder ej appar 2% 2% 2% 2% 1% 3% 4% 6% 3% 1% 1%

Vet inte 2% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 3% 1% 2% 1%

Antal svar 1083 568 515 217 413 243 210 169 230 190 294

Sparar du dina kortuppgifter i appar på mobiltelefonen?

Grön: signifikant (ki: 95%) högre andel än övriga undergrupper

Röd: signifikant (ki: 95) lägre andel än övriga undergrupper
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Region Ort Utbildning

Totalt
Stock-
holm

Mellan-
sverige

Småland 
med 

öarna
Sydsve-

rige
Västsve-

rige
Norr-
land

Mindre 
kommun 

eller 
landsbygd

Större 
stad eller 

pendlings-
avstånd till 
större stad

Storstad 
eller 

pendlings-
avstånd till 

storstad

Grund-
skola eller 

annan 
utbild-
ning

Gymnasi-
um eller 
folkhög-

skola

Högskola 
med max 
60 poäng

Högskola 
med mer 

än 60 
poäng

Oftast (2020) 5% 6% 4% 3% 2% 5% 6% 4% 3% 7% 4% 7% 2% 4%

Ibland 18% 21% 17% 15% 18% 16% 13% 12% 17% 22% 11% 19% 10% 20%

Sällan 19% 19% 16% 13% 22% 21% 25% 20% 18% 19% 14% 17% 23% 21%

Aldrig 55% 50% 59% 62% 55% 55% 51% 60% 58% 49% 64% 54% 65% 51%

Använder ej 
appar

2% 1% 3% 4% 2% 2% 4% 2% 3% 2% 4% 2% 1% 3%

Vet inte 2% 3% 1% 3% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 0% 2%

Antal svar 1083 279 251 77 150 222 104 230 408 445 113 371 114 485

Sparar du dina kortuppgifter i appar på mobiltelefonen?

Grön: signifikant (ki: 95%) högre andel än övriga undergrupper

Röd: signifikant (ki: 95) lägre andel än övriga undergrupper
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3.3.	 Lösenordshantering

23%

70%

7%

21%

73%

5%

Ja

Nej

Vet inte

2020

2019

Använder du lösenordshanterare? (En programvara som fungerar som ”bankfack” 
för dina lösenord)

Bas: 1 083

En knapp fjärdedel använder 
lösenordshanterare. Detta re-
sultatet är också likt förra årets 
resultat. 
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Kön Ålder Inkomst

Totalt Kvinna Man 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år

300 000kr/
år eller 
mindre

300 001-500 
000kr/år

500 001-700 
000kr/år

700 001kr/år 
eller mer

Ja 23% 20% 25% 33% 28% 15% 13% 24% 22% 18% 25%

Nej 70% 69% 71% 56% 66% 80% 79% 66% 71% 76% 70%

Vet inte 7% 11% 4% 11% 6% 5% 8% 10% 6% 6% 5%

Antal svar 1083 568 515 217 413 243 210 169 230 190 294

Region Ort Utbildning

Totalt
Stock-
holm

Mellan-
sverige

Småland 
med 

öarna
Sydsve-

rige
Västsve-

rige
Norr-
land

Mindre 
kommun 

eller 
landsbygd

Större 
stad eller 

pendlings-
avstånd till 
större stad

Storstad 
eller 

pendlings-
avstånd till 

storstad

Grund-
skola eller 

annan 
utbild-
ning

Gymnasi-
um eller 
folkhög-

skola

Högskola 
med max 
60 poäng

Högskola 
med mer 

än 60 
poäng

Ja 23% 26% 21% 19% 26% 20% 22% 18% 22% 25% 15% 23% 25% 23%

Nej 70% 69% 71% 75% 67% 71% 70% 73% 70% 69% 75% 68% 73% 70%

Vet inte 7% 5% 8% 6% 7% 9% 7% 9% 8% 6% 9% 9% 2% 7%

Antal svar 1083 279 251 77 150 222 104 230 408 445 113 371 114 485

Använder du lösenordshanterare? (En programvara som fungerar som ”bankfack” för dina lösenord)

Grön: signifikant (ki: 95%) högre andel än övriga undergrupper

Röd: signifikant (ki: 95) lägre andel än övriga undergrupper
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35%

26%
24%

16%

21%

9%

19%

7%

16%

7%

4%

1%

10%

28%

5% 4%

2019 2020

Teckenserier (abc, 123)

Komplicerade tecken (%, &=)

Ett eller ett fåtal ord

Namn eller andra uppgifter som
kan förknippas med mig eller min
familj
Flera ord eller långa meningar

Vanligt förekommande ord
(sommar)

Annat

Vet inte

Hur brukar du formulera dina lösenord?*

* Frågan var föregående år en flervalsfråga och är nu en envalsfråga

Bas: 1 083 

Frågan om hur de svarande 
brukar formulera sina lösenord 
har ändrats från en flervalsfråga 
till en envalsfråga. Den generel-
la trenden är dock lik förra året. 
Det vanligaste är att använda sig 
av teckenserier följt av komplice-
rade tecken och ett eller ett fåtal 
ord.
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Kön Ålder Inkomst

Totalt Kvinna Man 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år

300 000kr/
år eller 
mindre

300 001-500 
000kr/år

500 001-700 
000kr/år

700 001kr/år 
eller mer

Teckenserier (abc, 123) 26% 28% 25% 27% 23% 23% 36% 26% 28% 27% 26%

Komplicerade tecken (%, &=) 16% 12% 20% 16% 21% 17% 6% 11% 14% 20% 21%

Ett eller ett fåtal ord 9% 10% 9% 8% 10% 8% 9% 12% 9% 11% 8%

Namn eller andra uppgifter 
som kan förknippas med mig 
eller min familj

7% 8% 7% 7% 5% 9% 10% 8% 10% 6% 7%

Flera ord eller långa meningar 7% 6% 8% 5% 10% 7% 7% 7% 9% 11% 4%

Vanligt förekommande ord 
(sommar)

1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

Annat 28% 30% 27% 28% 27% 32% 28% 30% 27% 22% 29%

Vet inte 4% 4% 5% 8% 4% 3% 3% 4% 3% 3% 3%

Antal svar 1083 568 515 217 413 243 210 169 230 190 294

Hur brukar du formulera dina lösenord?

Grön: signifikant (ki: 95%) högre andel än övriga undergrupper

Röd: signifikant (ki: 95) lägre andel än övriga undergrupper



23MSB, It-Säkerhet 2020, september 2020

Region Ort Utbildning

Totalt
Stock-
holm

Mellan-
sverige

Småland 
med 

öarna
Sydsve-

rige
Västsve-

rige
Norr-
land

Mindre 
kommun 

eller 
landsbygd

Större 
stad eller 

pendlings-
avstånd till 
större stad

Storstad 
eller 

pendlings-
avstånd till 

storstad

Grund-
skola eller 

annan 
utbild-
ning

Gymnasi-
um eller 
folkhög-

skola

Högskola 
med max 
60 poäng

Högskola 
med mer 

än 60 
poäng

Teckenserier (abc, 
123)

26% 22% 30% 23% 26% 27% 31% 29% 27% 24% 31% 26% 34% 24%

Komplicerade tecken 
(%, &=)

16% 15% 14% 17% 20% 18% 13% 16% 16% 16% 13% 12% 18% 20%

Ett eller ett fåtal ord 9% 10% 11% 5% 8% 10% 6% 7% 9% 10% 5% 12% 4% 9%

Namn eller andra 
uppgifter som kan 
förknippas med mig 
eller min familj

7% 10% 6% 7% 7% 6% 7% 4% 8% 9% 8% 7% 6% 7%

Flera ord eller långa 
meningar

7% 8% 7% 11% 9% 5% 8% 8% 8% 7% 7% 8% 3% 9%

Vanligt förekomman-
de ord (sommar)

1% 0% 0% 1% 1% 1% 2% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 1%

Annat 28% 30% 27% 36% 24% 30% 24% 29% 27% 29% 30% 29% 33% 27%

Vet inte 4% 4% 5% 1% 5% 3% 9% 6% 4% 4% 5% 5% 2% 4%

Antal svar 1083 279 251 77 150 222 104 230 408 445 113 371 114 485

Hur brukar du formulera dina lösenord?

Grön: signifikant (ki: 95%) högre andel än övriga undergrupper

Röd: signifikant (ki: 95) lägre andel än övriga undergrupper
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15%

19%

11%

19%

6%

12%

8%

11%

15%

29%

50%

37%

46%

34%

29%

27%

31%

20%

53%

42%

27%

31%

29%

34%

37%

32%

34%

34%

23%

23%

7%

10%

13%

10%

21%

16%

23%

26%

8%

4%

1%

2%

1%

2%

7%

13%

5%

8%

0%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Jag anser att jag har god kännedom om hur jag skyddar mina lösenord
och kortuppgifter (2020)

Jag anser att jag har god kännedom om hur jag skyddar mina lösenord
och kortuppgifter (2019)

Jag anser att jag gör tillräckligt för att skydda mina lösenord och
kortuppgifter (2020)

Jag anser att jag gör tillräckligt för att skydda mina lösenord och
kortuppgifter (2019)

Min oro har gjort att jag har förändrat mitt beteende på nätet för att
undvika risker på nätet (2020)

Min oro har gjort att jag har förändrat mitt beteende på nätet för att
undvika risker på nätet (2019)

Jag känner mig orolig för att någon obehörig ska komma åt mina
lösenord och kortuppgifter (2020)

Jag känner mig orolig för att någon obehörig ska komma åt mina
lösenord och kortuppgifter (2019)

Jag anser att jag har god kännedom om riskerna att mina lösenord
eller kortuppgifter kan hamna i orätta händer (2020)

Jag anser att jag har god kännedom om riskerna att mina lösenord
eller kortuppgifter kan hamna i orätta händer (2019)

Instämmer helt Instämmer Varken eller Instämmer inte Instämmer inte alls Vet ej

Hur väl stämmer följande påståenden angående lösenord och kortuppgifter in på dig?

Minsta bas: 1 051 

1%

1%

3%

2%

2%

1%

1%

0%

2%

1%

Respondenterna fick svara på 
en rad instämmandefrågor om 
lösenord och kortuppgifter. 

65 % instämmer eller instämmer 
helt i att de har god kännedom 
om hur de ska skydda sina lö-
senord och kortuppgifter. 

57 % svarar att de anser att de 
gör tillräckligt för att skydda sina 
lösenord och kortuppgifter.

39 % är oroliga för att någon 
obehörig ska komma åt deras 
lösenord och kortuppgifter och 
35 % svarar att deras oro gjort 
att de förändrat sitt beteende på 
nätet för att undvika risker.

Slutligen svarar 68 % att de har 
god kännedom om riskerna med 
att deras lösenord och kortupp-
gifter hamnar i orätta händer.
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Kön Ålder Inkomst

Totalt Kvinna Man 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år

300 000kr/
år eller 
mindre

300 001-500 
000kr/år

500 001-700 
000kr/år

700 001kr/år 
eller mer

Jag anser att jag har god 
kännedom om hur jag 
skyddar mina lösenord och 
kortuppgifter

3,7 3,6 3,8 3,7 3,7 3,7 3,7 3,6 3,7 3,9 3,7

Jag anser att jag gör till-
räckligt för att skydda mina 
lösenord och kortuppgifter

3,5 3,4 3,6 3,4 3,4 3,6 3,7 3,5 3,5 3,6 3,5

Min oro har gjort att jag har 
förändrat mitt beteende på 
nätet för att undvika risker på 
nätet

3,1 3,1 3,1 3,0 2,9 3,2 3,2 3,2 3,1 2,9 3,0

Jag känner mig orolig för att 
någon obehörig ska komma 
åt mina lösenord och kortupp-
gifter

3,1 3,2 3,0 3,2 3,1 3,2 3,1 3,3 3,1 3,0 3,0

Jag anser att jag har god kän-
nedom om riskerna att mina 
lösenord eller kortuppgifter 
kan hamna i orätta händer

3,8 3,6 3,9 3,7 3,7 3,8 3,8 3,6 3,8 3,8 3,8

Minst antal svar (exkl ”vet ej”) 1051 548 503 208 402 236 205 162 224 187 290

Hur väl stämmer följande påståenden angående lösenord och kortuppgifter in på dig? (medelvärden)

Grön: signifikant (ki: 95%) högre medelvärde än övriga undergrupper

Röd: signifikant (ki: 95) lägre medelvärde än övriga undergrupper
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Region Ort Utbildning

Totalt
Stock-
holm

Mellan-
sverige

Småland 
med 

öarna
Sydsve-

rige
Västsve-

rige
Norr-
land

Mindre 
kommun 

eller 
landsbygd

Större 
stad eller 

pendlings-
avstånd till 
större stad

Storstad 
eller 

pendlings-
avstånd till 

storstad

Grund-
skola eller 

annan 
utbild-
ning

Gymnasi-
um eller 
folkhög-

skola

Högskola 
med max 
60 poäng

Högskola 
med mer 

än 60 
poäng

Jag anser att jag har 
god kännedom om 
hur jag skyddar mina 
lösenord och kortupp-
gifter

3,7 3,7 3,7 3,7 3,7 3,7 3,8 3,8 3,7 3,7 3,8 3,7 3,7 3,7

Jag anser att jag 
gör tillräckligt för att 
skydda mina lösenord 
och kortuppgifter

3,5 3,5 3,6 3,6 3,6 3,5 3,5 3,6 3,5 3,5 3,8 3,5 3,6 3,5

Min oro har gjort att 
jag har förändrat mitt 
beteende på nätet för 
att undvika risker på 
nätet

3,0 3,0 3,0 3,3 3,2 3,1 2,9 3,1 3,0 3,1 3,2 3,1 3,3 2,9

Jag känner mig 
orolig för att någon 
obehörig ska komma 
åt mina lösenord och 
kortuppgifter

3,1 3,1 3,1 3,3 3,1 3,1 3,1 3,2 3,1 3,1 3,0 3,2 3,3 3,1

Jag anser att jag 
har god kännedom 
om riskerna att 
mina lösenord eller 
kortuppgifter kan 
hamna i orätta händer

3,8 3,8 3,7 3,7 3,8 3,7 3,7 3,8 3,7 3,8 3,8 3,8 3,7 3,7

Minst antal svar (exkl 
”vet ej”)

1051 272 244 76 144 213 99 225 393 433 110 363 110 466

Hur väl stämmer följande påståenden angående lösenord och kortuppgifter in på dig? (medelvärden)

Grön: signifikant (ki: 95%) högre medelvärde än övriga undergrupper

Röd: signifikant (ki: 95) lägre medelvärde än övriga undergrupper
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3.4.	 Dator/mejlanvändning

65%

16%
12%

6%
1%

62%

19%

13%

4% 3%

Jag tvekar alltid och
klickar först efter att jag

försäkrat mig om att
länken verkar pålitlig

Jag tvekar men klickar
oftast ändå

Jag klickar aldrig på
länkar i mejl eller sms

Jag klickar direkt Vet inte

2019 2020

När det kommer ett mejl eller sms från vänner som innehåller en länk - klickar du på 
länken?

Bas: 1 083

62 % klickar först på en länk 
efter att de försäkrat sig om att 
länken är pålitlig. Bara 4 % sva-
rar att de klickar direkt när de får 
en länk från vänner.
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Kön Ålder Inkomst

Totalt Kvinna Man 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år

300 000kr/
år eller 
mindre

300 001-500 
000kr/år

500 001-700 
000kr/år

700 001kr/år 
eller mer

Jag tvekar alltid och klickar 
först efter att jag försäkrat 
mig om att länken verkar 
pålitlig

62% 61% 63% 66% 64% 60% 56% 58% 59% 63% 65%

Jag tvekar men klickar oftast 
ändå

19% 19% 19% 16% 18% 18% 22% 20% 23% 14% 20%

Jag klickar aldrig på länkar i 
mejl eller sms

13% 13% 12% 9% 11% 15% 16% 14% 12% 15% 11%

Jag klickar direkt 4% 5% 4% 6% 4% 3% 5% 6% 3% 5% 2%

Vet inte 3% 2% 3% 3% 2% 4% 1% 2% 3% 3% 2%

Antal svar 1083 568 515 217 413 243 210 169 230 190 294

När det kommer ett mejl eller sms från vänner som innehåller en länk - klickar du på länken?

Grön: signifikant (ki: 95%) högre andel än övriga undergrupper

Röd: signifikant (ki: 95) lägre andel än övriga undergrupper
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Region Ort Utbildning

Totalt
Stock-
holm

Mellan-
sverige

Småland 
med 

öarna
Sydsve-

rige
Västsve-

rige
Norr-
land

Mindre 
kommun 

eller 
landsbygd

Större 
stad eller 

pendlings-
avstånd till 
större stad

Storstad 
eller 

pendlings-
avstånd till 

storstad

Grund-
skola eller 

annan 
utbild-
ning

Gymnasi-
um eller 
folkhög-

skola

Högskola 
med max 
60 poäng

Högskola 
med mer 

än 60 
poäng

Jag tvekar alltid och 
klickar först efter att jag 
försäkrat mig om att 
länken verkar pålitlig

62% 60% 61% 57% 73% 58% 64% 67% 61% 61% 64% 58% 70% 62%

Jag tvekar men klickar 
oftast ändå

19% 19% 16% 21% 17% 21% 20% 15% 17% 21% 14% 22% 16% 17%

Jag klickar aldrig på 
länkar i mejl eller sms

13% 14% 16% 18% 6% 10% 12% 14% 14% 11% 16% 11% 8% 14%

Jag klickar direkt 4% 4% 5% 2% 3% 7% 2% 2% 6% 4% 5% 4% 3% 5%

Vet inte 3% 4% 2% 3% 0% 4% 3% 2% 3% 3% 2% 4% 3% 2%

Antal svar 1083 279 251 77 150 222 104 230 408 445 113 371 114 485

När det kommer ett mejl eller sms från vänner som innehåller en länk - klickar du på länken?

Grön: signifikant (ki: 95%) högre andel än övriga undergrupper

Röd: signifikant (ki: 95) lägre andel än övriga undergrupper
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63%

18%
14%

4%
1%

61%

17% 16%

3% 3%

Jag tvekar alltid och
klickar först efter att jag

försäkrat mig om att
länken verkar pålitlig

Jag tvekar men klickar
oftast ändå

Jag klickar aldrig på
länkar i mejl eller sms

Jag klickar direkt Vet inte

2019 2020

När det kommer ett mejl eller sms från ett företag du känner till, din bank eller en 
myndighet som innehåller en länk – klickar du på länken?

Bas: 1 083

Svaren är mycket lika när med-
delandet istället kommer från 
ett företag de känner. Här svarar 
61 % att de försäkrar sig om att 
länken verkar pålitlig. 3 % svarar 
att de klickar på länken direkt.



31MSB, It-Säkerhet 2020, september 2020

Kön Ålder Inkomst

Totalt Kvinna Man 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år

300 000kr/
år eller 
mindre

300 001-500 
000kr/år

500 001-700 
000kr/år

700 001kr/år 
eller mer

Jag tvekar alltid och klickar 
först efter att jag försäkrat 
mig om att länken verkar 
pålitlig

61% 60% 62% 60% 66% 60% 54% 59% 59% 60% 65%

Jag tvekar men klickar oftast 
ändå

17% 15% 18% 15% 14% 18% 21% 17% 20% 15% 17%

Jag klickar aldrig på länkar i 
mejl eller sms

16% 18% 14% 18% 14% 16% 18% 14% 14% 17% 15%

Jag klickar direkt 3% 4% 3% 3% 4% 2% 6% 6% 4% 4% 2%

Vet inte 3% 3% 4% 4% 3% 5% 2% 5% 3% 4% 2%

Antal svar 1083 568 515 217 413 243 210 169 230 190 294

När det kommer ett mejl eller sms från ett företag du känner till, din bank eller en myndighet som innehåller en 
länk – klickar du på länken?

Grön: signifikant (ki: 95%) högre andel än övriga undergrupper

Röd: signifikant (ki: 95) lägre andel än övriga undergrupper
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Region Ort Utbildning

Totalt
Stock-
holm

Mellan-
sverige

Småland 
med 

öarna
Sydsve-

rige
Västsve-

rige
Norr-
land

Mindre 
kommun 

eller 
landsbygd

Större 
stad eller 

pendlings-
avstånd till 
större stad

Storstad 
eller 

pendlings-
avstånd till 

storstad

Grund-
skola eller 

annan 
utbild-
ning

Gymnasi-
um eller 
folkhög-

skola

Högskola 
med max 
60 poäng

Högskola 
med mer 

än 60 
poäng

Jag tvekar alltid och 
klickar först efter 
att jag försäkrat mig 
om att länken verkar 
pålitlig

61% 62% 56% 61% 66% 60% 62% 64% 57% 62% 59% 59% 62% 62%

Jag tvekar men 
klickar oftast ändå

17% 18% 17% 14% 17% 15% 16% 12% 19% 17% 14% 19% 14% 16%

Jag klickar aldrig på 
länkar i mejl eller sms

16% 15% 19% 18% 10% 17% 13% 17% 16% 15% 16% 15% 16% 17%

Jag klickar direkt 3% 3% 5% 1% 5% 3% 2% 2% 4% 4% 5% 3% 3% 3%

Vet inte 3% 2% 3% 6% 2% 5% 7% 4% 5% 2% 6% 3% 5% 2%

Antal svar 1083 279 251 77 150 222 104 230 408 445 113 371 114 485

När det kommer ett mejl eller sms från ett företag du känner till, din bank eller en myndighet som innehåller en 
länk – klickar du på länken?

Grön: signifikant (ki: 95%) högre andel än övriga undergrupper

Röd: signifikant (ki: 95) lägre andel än övriga undergrupper
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Händer det att du låter andra använda din mobiltelefon, dator eller läsplatta utan 
att du själv har uppsikt?

Bas: 1 083

40%

35%

9% 8%

1% 1%

55% 56%

0% 1%

2019 2020

Ja, mina barn eller
andra anhöriga

Ja, mina vänner
eller kollegor

Ja, andra än ovan

Nej

Vet inte

* Frågan var föregående år en flervalsfråga och är nu en envalsfråga

Även denna fråga har ändrats 
från en flervalsfråga till en en-
valsfråga. Även här är dock 
trenden densamma. Det är van-
ligast (56 %)  att inte låta någon 
använda mobiltelefonen utan att 
själv ha uppsikt. 
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Kön Ålder Inkomst

Totalt Kvinna Man 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år

300 000kr/
år eller 
mindre

300 001-500 
000kr/år

500 001-700 
000kr/år

700 001kr/år 
eller mer

Ja, mina barn eller 
andra anhöriga

35% 41% 29% 38% 46% 26% 22% 29% 25% 45% 44%

Ja, mina vänner 
eller kollegor

8% 7% 9% 19% 8% 2% 1% 10% 11% 4% 6%

Ja, andra än ovan 1% 1% 0% 2% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 0%

Nej 56% 51% 61% 40% 45% 70% 76% 59% 62% 50% 49%

Vet inte 1% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 0%

Antal svar 1083 568 515 217 413 243 210 169 230 190 294

Händer det att du låter andra använda din mobiltelefon, dator eller läsplatta utan att du själv har uppsikt?

Grön: signifikant (ki: 95%) högre andel än övriga undergrupper

Röd: signifikant (ki: 95) lägre andel än övriga undergrupper
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Region Ort Utbildning

Totalt
Stock-
holm

Mellan-
sverige

Småland 
med 

öarna
Sydsve-

rige
Västsve-

rige
Norr-
land

Mindre 
kommun 

eller 
landsbygd

Större 
stad eller 

pendlings-
avstånd till 
större stad

Storstad 
eller 

pendlings-
avstånd till 

storstad

Grund-
skola eller 

annan 
utbild-
ning

Gymnasi-
um eller 
folkhög-

skola

Högskola 
med max 
60 poäng

Högskola 
med mer 

än 60 
poäng

Ja, mina barn 
eller andra 
anhöriga

35% 34% 32% 29% 42% 36% 32% 32% 34% 37% 24% 31% 30% 41%

Ja, mina vänner 
eller kollegor

8% 7% 6% 4% 8% 9% 11% 7% 6% 10% 7% 9% 7% 7%

Ja, andra än 
ovan

1% 2% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1%

Nej 56% 56% 61% 66% 49% 53% 55% 59% 60% 52% 67% 58% 63% 51%

Vet inte 1% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 0%

Antal svar 1083 279 251 77 150 222 104 230 408 445 113 371 114 485

Händer det att du låter andra använda din mobiltelefon, dator eller läsplatta utan att du själv har uppsikt?

Grön: signifikant (ki: 95%) högre andel än övriga undergrupper

Röd: signifikant (ki: 95) lägre andel än övriga undergrupper
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4%

17%

22%

53%

2%

2%

2%

19%

21%

50%

6%

2%

Alltid (2019)/Oftast (2020)

Ibland

Sällan

Aldrig

Jag handlar inte på nätet

Vet inte

2020

2019

Sparar du dina kortuppgifter hos butiken när du handlar på nätet?

Bas: 1 083

Även vad gäller sparande av 
kortuppgifter på nätet är det en 
majoritet som aldrig sparar sina 
uppgifter.
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Kön Ålder Inkomst

Totalt Kvinna Man 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år

300 000kr/
år eller 
mindre

300 001-500 
000kr/år

500 001-700 
000kr/år

700 001kr/år 
eller mer

Oftast (2020) 4% 3% 5% 6% 4% 1% 6% 3% 3% 6% 4%

Ibland 17% 18% 17% 22% 20% 14% 11% 20% 17% 17% 20%

Sällan 22% 22% 21% 27% 27% 16% 13% 21% 21% 20% 23%

Aldrig 53% 53% 52% 42% 45% 63% 62% 44% 55% 53% 51%

Jag handlar inte 
på nätet

2% 2% 2% 1% 1% 2% 6% 6% 2% 2% 1%

Vet inte 2% 2% 3% 2% 2% 3% 3% 5% 2% 2% 0%

Antal svar 1083 568 515 217 413 243 210 169 230 190 294

Sparar du dina kortuppgifter hos butiken när du handlar på nätet?

Grön: signifikant (ki: 95%) högre andel än övriga undergrupper

Röd: signifikant (ki: 95) lägre andel än övriga undergrupper
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Region Ort Utbildning

Totalt
Stock-
holm

Mellan-
sverige

Småland 
med 

öarna
Sydsve-

rige
Västsve-

rige
Norr-
land

Mindre 
kommun 

eller 
landsbygd

Större 
stad eller 

pendlings-
avstånd till 
större stad

Storstad 
eller 

pendlings-
avstånd till 

storstad

Grund-
skola eller 

annan 
utbild-
ning

Gymnasi-
um eller 
folkhög-

skola

Högskola 
med max 
60 poäng

Högskola 
med mer 

än 60 
poäng

Oftast (2020) 4% 6% 3% 1% 3% 5% 6% 3% 3% 6% 3% 5% 3% 4%

Ibland 17% 18% 17% 14% 22% 14% 18% 15% 17% 18% 14% 19% 12% 18%

Sällan 22% 23% 20% 19% 22% 24% 17% 18% 22% 23% 18% 18% 20% 26%

Aldrig 53% 48% 53% 59% 52% 54% 54% 59% 53% 49% 58% 55% 62% 47%

Jag handlar inte 
på nätet

2% 3% 3% 3% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 4% 1% 2% 3%

Vet inte 2% 2% 3% 5% 1% 2% 3% 3% 3% 2% 3% 2% 2% 2%

Antal svar 1083 279 251 77 150 222 104 230 408 445 113 371 114 485

Sparar du dina kortuppgifter hos butiken när du handlar på nätet?

Grön: signifikant (ki: 95%) högre andel än övriga undergrupper

Röd: signifikant (ki: 95) lägre andel än övriga undergrupper
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3.5.	 Covid-19

Hur väl stämmer följande påståenden in på dig?

Bas: 1 083

1%6% 27% 35% 31%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Min oro för att utsättas för it-relaterad brottslighet har ökat
till följd av rådande situation med Covid-19

Instämmer helt Instämmer Varken eller Instämmer inte Instämmer inte alls Vet ej

I slutet av enkäten ställdes några frågor gällande den nuva-
rande situation med Covid-19. 7 % svarar att deras oro att 
bli utsatt för it-relaterad brottslighet ökat till följd av rådan-
de situation med Covid-19. 
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Kön Ålder Inkomst

Totalt Kvinna Man 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år

300 000kr/
år eller 
mindre

300 001-500 
000kr/år

500 001-700 
000kr/år

700 001kr/år 
eller mer

Min oro för att utsättas för 
it-relaterad brottslighet har 
ökat till följd av rådande 
situation med Covid-19

2,1 2,2 2,0 2,0 1,9 2,2 2,3 2,2 2,1 2,0 2,0

Antal svar (exkl ”vet ej”) 1083 568 515 217 413 243 210 169 230 190 294

Region Ort Utbildning

Totalt
Stock-
holm

Mellan-
sverige

Småland 
med 

öarna
Sydsve-

rige
Västsve-

rige
Norr-
land

Mindre 
kommun 

eller 
landsbygd

Större 
stad eller 

pendlings-
avstånd till 
större stad

Storstad 
eller 

pendlings-
avstånd till 

storstad

Grund-
skola eller 

annan 
utbild-
ning

Gymnasi-
um eller 
folkhög-

skola

Högskola 
med max 
60 poäng

Högskola 
med mer 

än 60 
poäng

Min oro för att utsättas för 
it-relaterad brottslighet har 
ökat till följd av rådande 
situation med Covid-19

2,1 2,0 2,1 2,3 2,2 2,2 2,1 2,2 2,1 2,0 2,3 2,2 2,3 1,9

Antal svar (exkl ”vet ej”) 1083 279 251 77 150 222 104 230 408 445 113 371 114 485

Hur väl stämmer följande påståenden in på dig?

Grön: signifikant (ki: 95%) högre medelvärde än övriga undergrupper

Röd: signifikant (ki: 95) lägre medelvärde än övriga undergrupper
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51%

25%

21%

20%

14%

2%

Nej, det är ingen större skillnad nu jämfört med
innan Covid-19

Har oftare videosamtal med jobbet

Handlar oftare online

Lägger mer tid på att surfa på nätet

Har oftare videosamtal med familj och vänner

Vet ej

Har du ökat din digitala närvaro i och med rådande situation med Covid-19? (flera 
val möjliga)

Bas: 1 083

25 % svarar att de oftare har 
videosamtal med jobbet och 
21 % svarar att de oftare handlar 
online. 

51 % svarar dock att det inte är 
någon större skillnad i deras 
digitala närvaro nu jämfört med 
innan Covid-19.
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Kön Ålder Inkomst

Totalt Kvinna Man 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år

300 000kr/
år eller 
mindre

300 001-500 
000kr/år

500 001-700 
000kr/år

700 001kr/år 
eller mer

Handlar oftare 
online

21% 26% 16% 24% 22% 14% 25% 21% 16% 19% 27%

Lägger mer tid på 
att surfa på nätet

20% 22% 19% 33% 21% 16% 13% 22% 15% 17% 25%

Har oftare 
videosamtal med 
jobbet

25% 25% 26% 32% 35% 25% 2% 17% 17% 29% 38%

Har oftare video-
samtal med familj 
och vänner

14% 16% 13% 16% 18% 11% 12% 17% 9% 12% 20%

Nej, det är ingen 
större skillnad 
nu jämfört med 
innan Covid-19

51% 47% 54% 41% 46% 56% 63% 48% 60% 48% 42%

Vet ej 2% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 3% 2% 1% 0%

Antal svar 1 083 534 549 220 379 266 218 171 229 189 290

Har du ökat din digitala närvaro i och med rådande situation med Covid-19? (flera val möjliga)

Grön: signifikant (ki: 95%) högre andel än övriga undergrupper

Röd: signifikant (ki: 95) lägre andel än övriga undergrupper
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Region Ort Utbildning

Totalt
Stock-
holm

Mellan-
sverige

Småland 
med 

öarna
Sydsve-

rige
Västsve-

rige
Norr-
land

Mindre 
kommun 

eller 
landsbygd

Större 
stad eller 

pendlings-
avstånd till 
större stad

Storstad 
eller 

pendlings-
avstånd till 

storstad

Grund-
skola eller 

annan 
utbild-
ning

Gymnasi-
um eller 
folkhög-

skola

Högskola 
med max 
60 poäng

Högskola 
med mer 

än 60 
poäng

Handlar oftare 
online

21% 27% 18% 13% 25% 22% 13% 18% 19% 25% 17% 15% 22% 27%

Lägger mer tid på 
att surfa på nätet

20% 25% 15% 13% 18% 26% 17% 15% 17% 27% 12% 21% 21% 22%

Har oftare 
videosamtal med 
jobbet

25% 33% 23% 21% 26% 22% 23% 17% 24% 31% 14% 19% 21% 34%

Har oftare video-
samtal med familj 
och vänner

14% 21% 12% 11% 14% 13% 10% 12% 12% 18% 11% 9% 13% 20%

Nej, det är ingen 
större skillnad 
nu jämfört med 
innan Covid-19

51% 42% 53% 64% 47% 53% 58% 59% 53% 44% 67% 57% 50% 42%

Vet ej 2% 1% 2% 1% 1% 1% 3% 2% 2% 1% 0% 3% 2% 1%

Antal svar 1 083 279 251 78 149 222 104 235 408 441 115 376 115 477

Har du ökat din digitala närvaro i och med rådande situation med Covid-19? (flera val möjliga)

Grön: signifikant (ki: 95%) högre andel än övriga undergrupper

Röd: signifikant (ki: 95) lägre andel än övriga undergrupper
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1%

7%

34%

57%

2%

Instämmer helt Instämmer Varken eller Instämmer inte
alls

Vet ej

Jag har vidtagit fler/andra åtgärder för att skydda mig från it-brottslighet 
till följd av rådande situation med Covid-19

Bas: 1 083

En majoritet instämmer inte alls 
i att de vidtagit andra åtgärder 
för att skydda sig från it-brotts-
lighet till följd av Covid-19. 
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Kön Ålder Inkomst

Totalt Kvinna Man 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år

300 000kr/
år eller 
mindre

300 001-500 
000kr/år

500 001-700 
000kr/år

700 001kr/år 
eller mer

Instämmer helt 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 1%

Instämmer 7% 7% 7% 7% 6% 7% 8% 10% 5% 7% 7%

Varken eller 34% 36% 31% 29% 26% 40% 44% 32% 32% 36% 29%

Instämmer inte alls 57% 54% 60% 59% 66% 51% 46% 55% 60% 56% 62%

Vet ej 2% 2% 1% 4% 2% 1% 0% 2% 1% 0% 0%

Antal svar 1083 568 515 217 413 243 210 169 230 190 294

Jag har vidtagit fler/andra åtgärder för att skydda mig från it-brottslighet till följd av rådande 
situation med Covid-19

Grön: signifikant (ki: 95%) högre andel än övriga undergrupper

Röd: signifikant (ki: 95) lägre andel än övriga undergrupper
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Region Ort Utbildning

Totalt
Stock-
holm

Mellan-
sverige

Småland 
med 

öarna
Sydsve-

rige
Västsve-

rige
Norr-
land

Mindre 
kommun 

eller 
landsbygd

Större 
stad eller 

pendlings-
avstånd till 
större stad

Storstad 
eller 

pendlings-
avstånd till 

storstad

Grund-
skola eller 

annan 
utbild-
ning

Gymnasi-
um eller 
folkhög-

skola

Högskola 
med max 
60 poäng

Högskola 
med mer 

än 60 
poäng

Instämmer helt 1% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 2% 1% 3% 1%

Instämmer 7% 5% 5% 4% 9% 11% 4% 7% 6% 7% 12% 7% 5% 6%

Varken eller 34% 32% 32% 31% 42% 33% 34% 36% 35% 32% 40% 38% 41% 27%

Instämmer inte alls 57% 60% 60% 62% 46% 54% 59% 54% 57% 58% 43% 52% 49% 65%

Vet ej 2% 1% 2% 3% 3% 2% 2% 3% 2% 1% 3% 3% 2% 1%

Antal svar 1083 279 251 77 150 222 104 230 408 445 113 371 114 485

Jag har vidtagit fler/andra åtgärder för att skydda mig från it-brottslighet till följd av rådande 
situation med Covid-19

Grön: signifikant (ki: 95%) högre andel än övriga undergrupper

Röd: signifikant (ki: 95) lägre andel än övriga undergrupper
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Jag har fått mejl eller sms från okänd avsändare där jag misstänker att 
syftet varit att utnyttja rådande situation med Covid-19?

Bas: 1 083

15%

71%

15%
Ja

Nej

Vet inte

7 av 10 har inte fett mejl eller 
sms där de misstänkt att syftet 
varit att utnyttja rådande situa-
tion med Covid-19.
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Kön Ålder Inkomst

Totalt Kvinna Man 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år

300 000kr/
år eller 
mindre

300 001-500 
000kr/år

500 001-700 
000kr/år

700 001kr/år 
eller mer

Ja 15% 12% 18% 13% 12% 18% 18% 18% 12% 12% 19%

Nej 71% 73% 68% 75% 76% 64% 65% 66% 74% 73% 71%

Vet inte 15% 15% 14% 12% 12% 18% 17% 16% 14% 15% 9%

Antal svar 1083 568 515 217 413 243 210 169 230 190 294

Region Ort Utbildning

Totalt
Stock-
holm

Mellan-
sverige

Småland 
med 

öarna
Sydsve-

rige
Västsve-

rige
Norr-
land

Mindre 
kommun 

eller 
landsbygd

Större 
stad eller 

pendlings-
avstånd till 
större stad

Storstad 
eller 

pendlings-
avstånd till 

storstad

Grund-
skola eller 

annan 
utbild-
ning

Gymnasi-
um eller 
folkhög-

skola

Högskola 
med max 
60 poäng

Högskola 
med mer 

än 60 
poäng

Ja 15% 15% 16% 13% 16% 12% 17% 18% 15% 13% 13% 15% 17% 14%

Nej 71% 69% 67% 79% 70% 79% 61% 65% 71% 73% 70% 69% 72% 72%

Vet inte 15% 16% 18% 7% 14% 9% 22% 17% 14% 14% 17% 16% 11% 14%

Antal svar 1083 279 251 77 150 222 104 230 408 445 113 371 114 485

Jag har fått mejl eller sms från okänd avsändare där jag misstänker att syftet varit att utnyttja 
rådande situation med Covid-19?

Grön: signifikant (ki: 95%) högre andel än övriga undergrupper

Röd: signifikant (ki: 95) lägre andel än övriga undergrupper
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4.	Bakgrundsfakta

52%48% Kvinna

Man

20%

38%

22%

19%

18-29 år

30-49 år

50-64 år

65-79 år

Kön Ålder

16%

21%

18%

27%

18%

300 000kr/år eller mindre

300 001-500 000kr/år

500 001-700 000kr/år

700 001kr/år eller mer

Vet ej/vill inte uppge

Inkomst

Bas: 1 083
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21%

38%

41%

Mindre kommun eller landsbygd

Större stad eller pendlingsavstånd
till större stad

Storstad eller pendlingsavstånd till
storstad

26%

23%

7%

14%

20%

10%

Stockholm

Mellansverige

Småland med öarna

Sydsverige

Västsverige

Norrland

Utbildning Region

Ort

Bas: 1 083

10%

34%

11%

45%

Grundskola eller annan utbildning

Gymnasium eller folkhögskola

Högskola med max 60 poäng

Högskola med mer än 60 poäng
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